

### תרגיל מס' 1

הוכח על ידי שימוש בהגדרה:  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2n+1}{n+4} = 2$

$$\forall \epsilon > 0, \exists N \in \mathbb{N} \mid n > N \Rightarrow \left| \frac{2n+1}{n+4} - 2 \right| < \epsilon$$

$$\frac{2n+1}{n+4} - 2 = \frac{2n+1-2n-8}{n+4} = \frac{-7}{n+4} \Rightarrow \left| \frac{-7}{n+4} \right| < \epsilon$$

$$\left| \frac{-7}{n+4} \right| = \frac{7}{n+4}$$

$$\frac{7}{n+4} < \epsilon$$

$$7 < \epsilon(n+4)$$

$$7 - 4\epsilon < \epsilon n$$

$$\frac{7-4\epsilon}{\epsilon} < n$$

$$N_n = \left\lceil \frac{7-4\epsilon}{\epsilon} \right\rceil$$

## תרגיל מס' 2

$$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{\sqrt{5x-2} - \sqrt{3x+2}}{x^2 - 2x} \quad \text{חשב את הגבול}$$

$$\lim_{x \rightarrow 2} \left( \sqrt{5x-2} - \sqrt{3x+2} \right) = \sqrt{8} - \sqrt{8} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 2} x^2 - 2x = 0$$

$$\frac{\sqrt{5x-2} - \sqrt{3x+2}}{x^2 - 2x} = \frac{(\sqrt{5x-2} - \sqrt{3x+2})(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})}{(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})(x-2)x} = \frac{(5x-2) - (3x+2)}{x(x-2)(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})}$$

$$= \frac{2x-4}{x(x-2)(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})} = \frac{x(\sqrt{5x-2})}{x(x-2)(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})}$$

$$\lim_{x \rightarrow 2} \left( \frac{x(\sqrt{5x-2})}{x(x-2)(\sqrt{5x-2} + \sqrt{3x+2})} \right) = \frac{2 \cdot 2\sqrt{8}}{4 \cdot 2\sqrt{8}}$$

### תרגיל מס' 3

מצא את תחום הרציפות של הפונקציה  $f$  הנתונה ע"י  $f(x) = \frac{x^2 - 4x + 3}{x^2 - 5x + 4}$ .  
 בכל נקודת אי-רציפות, קבע מה הסוג שלה (קפיצה, סוג שני או אי-רציפות סליקה).

פתרון:  $f$  היא פונקציה רצופה  $\Leftrightarrow$  קיים  $a$  והיא

$$x^2 - 5x + 4 = 0 \iff x = 1 \text{ או } x = 4$$

$$D = \{1, 4\}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} (x^2 - 4x + 3) = 0 \quad \lim_{x \rightarrow 1} (x^2 - 5x + 4) = 0 \quad \lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \frac{(x-1)(x-3)}{(x-1)(x-4)} = \frac{x-3}{x-4}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} (x^2 - 5x + 4) = 0 \quad \lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \frac{2}{3}$$

יש להימנע מ'קפיצה'  $f$  ב-1

$$\lim_{x \rightarrow 4} (x^2 - 4x + 3) = 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 4} (x^2 - 5x + 4) = 0 \quad \lim_{x \rightarrow 4} f(x) = -\infty$$

יש להימנע מ'קפיצה' ב-4

#### תרגיל מס' 4

הפונקציה  $f$  מוגדרת ע"י  $f(x) = \sqrt{x + \sqrt{x^2 + 4}}$

הוכח ש  $f$  גזירה על  $\mathbb{R}$  ושדה מקיימת את המשוואה הבאה:

$$f(x) = 2\sqrt{x^2 + 4} f'(x)$$

$$\begin{aligned} x^2 + 4 &\rightarrow x^2 \\ \sqrt{x^2 + 4} &\rightarrow \sqrt{x^2} \\ \sqrt{x^2 + 4} &\rightarrow |x| \\ x + \sqrt{x^2 + 4} &\rightarrow x + |x| \end{aligned}$$

$$\left. \begin{aligned} x^2 + 4 &\rightarrow x^2 \\ x + \sqrt{x^2 + 4} &\rightarrow x + |x| \end{aligned} \right\} \text{לפי 'שדה'}$$

$$x + \sqrt{x^2 + 4} > 0, x \in \mathbb{R} \Leftrightarrow \begin{cases} x + |x| = 2x, & x > 0 \\ x + |x| > 0, & \\ x + |x| = 0, & x < 0 \end{cases}$$

הוכחה:  $f$  גזירה על  $\mathbb{R}$  כי  $f$  היא פונקציה ממשית של משוואה רגילה ו  $f$  אינה מתאפסת.

$$\text{לכן } f'(x) = \frac{1}{4} \cdot (1 + \frac{1}{2\sqrt{x^2+4}}) \cdot 2x = \frac{1}{2\sqrt{x^2+4}} \cdot x$$

$$= \frac{\sqrt{x + \sqrt{x^2 + 4}}}{2\sqrt{x^2 + 4}} = \frac{f(x)}{2\sqrt{x^2 + 4}}$$

$$f(x) = f'(x) \cdot 2\sqrt{x^2 + 4}$$